

“为人口普查工作尽一份力是荣幸”

——记人口普查“夫妻档”雷仪群夫妻

■通讯员 唐兰荣 本报记者 周琪

大国点名，他们在行动
征稿邮箱：17402537@qq.com
在家里，他们是夫妻；在入户登记时，他们是队友。连日来，珠晖区东风街道前进里社区雷仪群、郭云娥夫妻二人活跃在第七次全国人口普查工作的第一线，成为社区居民夸赞的人口普查最美“夫妻档”。

夫妻双双把“名”点

东风街道前进里社区党总支书记雷仪群，是该社区全国第七次人口普

用脚步书写“责任”

为了确保“区不漏房、房不漏户、户不漏人、人不漏项”，雷仪群常常利用与居民的“时间差”开展工作，抓好早间、晚间、周末等居民在家的时间，逐户入户走访。作为社区书记，雷仪群除了完成好自己分管的普查小区外，还要全面合理地调配好、协调好每一位普查员遇到的问题，确保每位普查员能顺利进到居民家中进行普查登记工作，对各位普查员每天普查出来的问题，立即召开会议，对存在的问题进行分析，想尽一切办法帮其解决。

“请相信我们，我们一定会对你们的资料保密。”这是雷仪群在工作时常挂在嘴中的一句话。在普查工作中，一些居民不了解普查工作的重要性，担心自己的信息会泄漏，拒绝接受询问。遇到这种情况，雷仪群总是隔着门一遍遍耐心细致、不厌其烦地做好解释工作。目前，经过加强宣传，已经有越来越多的居民认识和了解了人口普查，主动配合人口普查工作。

作为东风街道人口最多的一个社区，前进里社区率先在全街完成短表录入工作，登记数与摸底数双双达到100%。雷仪群夫妇将节假日、8小时工作外的时间排得满满当当，他们的身影成了普查工作中一道“最美的风景线”。正如雷仪群自己所说：“能为全国第七次人口普查工作尽一份力是荣幸。”

蒸水小学258名小记者体验“军训”



近距离接触武器模型

本报讯（文/李境 图/林闻）“立正，向右看齐，向前看……”11月25日下午，衡阳晚报小记者俱乐部联合南华大学军事协会在蒸水小学开展小记者“军训”活动，该校258名衡阳晚报小记者参加。

当天，来自南华大学军事协会的5名教官演示了立正、稍息、跨立、敬礼、行进间转法、齐步、正步、跑步等动作要领，并进行了军体拳表演。小记者们听令而动，调

整站姿，接受教官的“检阅”。随后，小记者们开始演练搭帐篷。“搭帐篷不仅是我们必须掌握的一项野外生存技能，也能培养我们团结协作的能力。”随着教官一声“令”下，小记者4人一组开始“工作”：先架起帐篷顶部的框架，盖上“屋顶”，4人抬起支撑的立柱管，再微调方向固定绳索，挂上“墙”，能容纳6人的帐篷就搭好了。最后，小记者们近距离观看

武器模型。

据了解，南华大学军事协会成立于2006年，现为衡阳高校中唯一一个大学生军事类社团，协会旨在弘扬爱国主义，普及军事常识，增强学生国防观念。衡阳晚报小记者俱乐部负责人介绍，此次活动与以往开展的军事夏令营、参观衡阳抗战纪念馆等活动，均系衡阳晚报小记者俱乐部策划开展的弘扬爱国主义主题系列活动。

冷！冷！冷！“翻脸比翻书还快”

昨日，新一轮冷空气“咄咄逼人”，29日起，太阳或短暂露脸

本报讯（记者 胡亚华）小雪节气过后，冷空气便“兢兢业业”。26日下午，新一轮冷空气长驱直入，“咄咄逼人”，将各地气温再度打入“低谷”，从热感到冻怕，天气变得比翻书还快。监测显示，26日，南岳山上最低气温下探至零下0.4℃；衡阳市城区最低气温则为6.8℃。市气

象台预计，本周日起至12月1日，太阳或短暂露脸，气温小幅回升。

气象学上入冬的标准：连续5天日平均气温低于10℃，第1天即为入冬之日，22日起，衡阳正式迈入了冬天门槛。由于前期基础气温较低，新一轮冷空气到访不会带来明显的降温降水天气过程，27日、28日

维持小雨天气。受冷高压脊控制，辐射降温，29日清晨气温将下跌至6℃附近。11月29日至12月1日，转为以多云天气为主，“流浪”已久的太阳或与大伙短暂相见。12月1日最高气温将回升至15℃左右。预计12月2日，新一轮冷空气“到货”，最高气温将下挫至8℃上下。

刘卫：

五年长相依 感觉是“最幸福的事情”

■文/图 本报记者 胡亚华 通讯员 许中辉



刘卫替父亲洗脚

11月25日早上5点半，船山西路20号一幢低矮的民房内亮起了灯，刘卫翻身起床，做好早餐后，叫醒年迈的父亲，替他测量血压，一起吃早餐，然后，步履匆匆去上班。

刘卫是市卫生计生综合监督执法局一名普通的卫生监督员，母亲病逝后的5年来，他陪护在患病的父亲身边，不离不弃。在单位同事和邻居们的眼里，他既是一位爱岗敬业的好同事，也是一位孝老爱亲的大孝子。

2015年11月，刘卫的母亲突患疾病不幸去世，留下父亲独自一人。刘卫的姐姐在广东省肇庆工作，姐夫因病生活不能自理，姐姐常年在家护理。而妻子是环境生物学院的老师，工作忙碌，大部分时间都在学校。为了更好地照顾80岁的父亲，刘卫搬回到父亲家。这一住，就是五年。

父亲年龄大，稍硬的食物嚼不烂，他就尽量买鸡蛋、豆腐等食材烹饪，用高压锅将食物压透煮烂；遇上下乡检查工作，他会

在前一天晚上把父亲的饭菜做好；早晚定时给父亲量血压，为父亲洗澡洗脚、洗衣被，晚上陪父亲看电视……照顾老人的事情繁琐细微，但因为和老父亲住在一起，他感觉“是最幸福的事情”。

2016年2月，父亲患老年痴呆症住院手术，他白天在单位工作，晚上就到病房守护父亲。老人晚上上厕所次数多，他始终在其身边搀扶。在父亲住院的半个多月，他足足瘦了10斤。但看着父亲身体一天天好起来，他感到自己再累、再苦也值得。

五年来，不管是父亲牙痛换牙补牙，还是患上老年白内障等疾病，刘卫都不厌其烦地带父亲到医院检查治疗，并一直陪伴在身边。他说，“趁着父亲健在的时候，多尽一点孝道，让自己少一点遗憾。”

培育和践行社会主义核心价值观

大变样！ 在“整治”上下功夫 在“长效”上做文章

衡南县三塘镇加快推进城乡一体化进程

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 吴娅萍）昨日，在三塘镇人民路，记者看到环卫工人正给道路两旁的垃圾桶“洗澡”，全面除污清洗，以减少异味。自推进城乡人居环境整治以来，三塘镇在“整治”上下功夫，在“长效”上做文章，实现了主次干道和背街小巷全覆盖。全天候保洁，还将辖区32个村、社区的生活垃圾，全部压缩转运至衡南县毛塘垃圾填埋场进行无害化处理。如今的三塘镇变得美丽、整洁、有序，附近居民的获得感与幸福感明显增强。

“今年新建了5座垃圾中转站，结合上半年的疫情防控，全镇强化了人居环境整治。”三塘镇

筑牢常态化疫情防控网

耒阳市开展冷链物流企业及运输车辆摸排工作

本报讯（记者 陈润 通讯员 邓海云 吴勇军）为进一步建立完善新冠肺炎疫情常态化防疫体系，坚决把好冷链物流运输关口，11月24日至25日，耒阳市交通运输局开展冷链物流企业及运输车辆摸排工作，督促落实疫情防控常态化措施。

摸排的耒阳市22家交通运输企业中，未发现专门冷链物流运输企业。该市共4家运输企业（含个体运输企业1家）有冷链物流业务，有冷链物流车辆11台，从业人员11人。11台车中，有5台处于停运状态，2台专门从事水果及

快递冷链运营，4台从事冷链生鲜食品运输，商品都源自长沙市红星冷库，无国外进口冷冻食品。

该局对所有冷链物流企业装运货物、车辆、司乘人员信息进行了登记，并向各企业送达了疫情防控有关文件，要求严格按照要求，落实一线从业人员戴口罩、防护手套、测体温等防护措施，并提高自我防护意识，定期进行核酸检测。在摸排调查的基础上，下阶段，耒阳市交通运输管理部门将通过建微信群工作群的方式，进一步加强与各冷链物流企业及从业人员的实时联系，督促各项疫情防控措施落到实处。

知危险会避险 安全文明出行

衡东交警开展相关主题宣传活动

本报讯（通讯员 周叶繁）11月24日，衡东县公安局交警大队民警走进荣桓中学、衡阳红狮水泥有限公司，开展“知危险会避险，安全文明出行”主题宣传活动，为全国第九个“122”交通安全宣传日活动预热。

在荣桓中学，民警针对学生的年龄特点，用生动有趣的语言对走路安全、骑车安全、乘车安全等交通安全知识进行了讲解，并通过播放安全警示教育宣传

片、发放相关宣传手册，宣传各种交通违法行为的危害，呼吁同学们生活中要严格遵守交通规则，并将学到的交通安全知识向身边的家人朋友进行宣传，提醒他们自觉杜绝交通违法，共同创造良好的道路交通秩序。

在衡阳红狮水泥有限公司，民警组织公司安全生产负责人和货车驾驶员开展交通安全知识培训，就近期发生的重特大事故进行分析，为驾驶员们讲解道路安全法律法规。

一客运公司主责不到位 被“责令改正”

道路客运执法部门提醒，“两客”企业隐患清零整改不到位，将面临处罚

本报讯（通讯员 李宜 朱桂斌）“你好！这是《责令改正通知书》，请限期整改到位……”11月25日，衡阳市雁南客运有限公司收到道路客运执法大队向其下发的《责令改正通知书》。

据介绍，自安全生产三年专项整治行动开展以来，市交通运输综合行政执法支队道路客运执法大队数次深入城区客运企业开展交通安全警示教育，召开辖区客运企业安全约谈会，强化安全生产执法监督检查。截至目前，城区“两客”企业要积极做好隐患清零整改工作，对于整改不到位的企业（个人），将根据《中华人民共和国安全生产法》第94条规定，对其依法处

罚；考核排名长期靠后，及时处置率持续排名滞后，低于全市平均值。

为督促雁南客运公司严格落实安全生产主体责任，倒逼公司加强安全管理，从源头上做好“隐患清零”工作。道路客运执法大队再次到该公司实地查看，经调查，发现该公司存在“三年行动”落实不到位（有实施方案无责任清单）等安全隐患，该大队依法依规当即下发《责令改正通知书》，要求限期整改到位。

据介绍，自安全生产三年专项整治行动开展以来，市交通运输综合行政执法支队道路客运执法大队数次深入城区客运企业开展交通安全警示教育，召开辖区客运企业安全约谈会，强化安全生产执法监督检查。截至目前，城区“两客”企业要积极做好隐患清零整改工作，对于整改不到位的企业（个人），将根据《中华人民共和国安全生产法》第94条规定，对其依法处



为强化学生劳动观念，培养学生动手能力，25日，衡阳晚报小记者俱乐部组织蒸湘区大立实验小学154名小记者开展手工DIY烘焙活动。图为小记者们领到有自己专属印记的创意饼干。

■林 闻 摄